PHỤ LỤC
HƯỚNG DẪN VIỆC LẬP DỰ TOÁN, THẨM ĐỊNH, TỔ CHỨC THỰC HIỆN, THI CÔNG DI DỜI TRỤ ĐIỆN, TRỤ VIỄN THÔNG SAU KHI MỞ RỘNG ĐƯỜNG XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI
(Kèm theo Công văn số 1996/SCT-QLNLKT ngày 15/11/2022 của Sở Công Thương)

Căn cứ Nghị quyết số 21/2022/NQ-HĐND ngày 20/7/2022 của HĐND tỉnh Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh; tỷ lệ vốn đối ứng ngân sách địa phương và cơ chế hỗ trợ, huy động, lồng ghép nguồn lực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025; 
Căn cứ Nghị quyết số 38/NQ-HĐND ngày 20/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân bổ kế hoạch vốn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Quyết định số 2138/QĐ-UBND ngày 15/8/2022 của UBND tỉnh về việc giao kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh giai đoạn 2021-2025 cho các địa phương thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.

Căn cứ Quyết định số 42/2021/QĐ-UBND ngày  21/12/2021 của UBND tỉnh Quy định về bồi thường, hỗ trợ tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 20/10/2022 của UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về bồi thường, hỗ trợ tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Quảng Nam ban hành kèm theo Quyết định số 42/2021/QĐ-UBND ngày  21/12/2021 của UBND tỉnh Quảng Nam;
Sở Công Thương xây dựng văn bản hướng dẫn việc lập dự toán, thẩm định, tổ chức thực hiện, thi công về di dời trụ điện, trụ viễn thông đối với các địa phương được phân bổ kinh phí như sau:
1. Phạm vi áp dụng

Quy định này áp dụng đối với việc di dời trụ điện, trụ viễn thông đã nằm trên mặt đường giao thông do quá trình mở rộng đường trong xây dựng nông thôn mới (theo danh mục kèm theo). 
2. Giải thích từ ngữ
Các từ ngữ dưới đây được hiểu như sau: 

- Chủ đầu tư (CĐT): Là cơ quan, tổ chức được UBND các huyện, thị xã, thành phố (UBND huyện) giao nhiệm vụ làm chủ đầu tư. 
- Chủ sở hữu (CSH): Công ty Điện lực Quảng Nam, các Hợp tác xã kinh doanh điện nông thôn, các Công ty viễn thông và các Chủ sở hữu khác theo quy định pháp luật ...

- Cơ quan thẩm định thiết kế BVTC - dự toán phương án di dời: Phòng Kinh tế-hạ tầng, Phòng Kinh tế hoặc Phòng Quản lý đô thị thuộc UBND cấp huyện.  
- Cơ quan thẩm định Phương án đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng: Hội đồng đền bù cấp huyện (nếu có) hoặc Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị có liên quan thực hiện.

- Cơ quan phê duyệt Phương án đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng: UBND cấp huyện.
3. Về quá trình tổ chức thực hiện
a) Về giai đoạn chuẩn bị đầu tư
- Chủ đầu tư chủ trì phối hợp với chủ sở hữu chọn đơn vị tư vấn khảo sát, thiết kế lập phương án di dời cho từng dự án.
- Chủ đầu tư chủ trì phối hợp với chủ sở hữu thỏa thuận phương án di dời trước khi thực hiện.

- Hồ sơ phương án di dời trình cơ quan thẩm định phương án thiết kế BVTC - dự toán thẩm định bao gồm:

+ Tờ trình đề nghị thẩm định phương án thiết kế BVTC - dự toán;

+ Hồ sơ phương án di dời (BVTC - dự toán);

+ Bản vẽ mặt bằng hiện trạng di dời, bảng kê khối lượng vật tư, thiết bị trên tuyến đường dây cần di dời có xác nhận của các cơ quan liên quan: Chủ đầu tư, Chủ sở hữu, UBND huyện và UBND xã;

+ Bản vẽ mặt bằng sau di dời có thể hiện tọa độ VN 2000 các vị trí trụ điện có xác nhận của các cơ quan liên quan: Chủ đầu tư, Chủ sở hữu, UBND huyện và UBND xã. 

- Hồ sơ phương án di dời trình cơ quan chức năng phê duyệt bao gồm:

 + Tờ trình đề nghị phê duyệt phương án di dời;

 + Hồ sơ thiết kế BVTC - dự toán phương án di dời đã thẩm định;

 + Kết quả thẩm định thiết kế BVTC - dự toán;
 + Kết quả thẩm định Phương án đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng. 
b) Giai đoạn đầu tư

- Sau khi có kết quả phê duyệt của UBND cấp huyện, Chủ đầu tư tiến hành chi trả cho chủ sở hữu theo dự toán kinh phí được phê duyệt để thực hiện di dời.

- Chủ sở hữu tiến hành di dời trụ điện, trụ viễn thông và bàn giao mặt bằng sạch lại cho UBND cấp xã. Đối với các trụ điện có đường dây viễn thông đi chung, chủ sở hữu trụ điện chủ trì phối hợp chủ sở hữu đường dây viễn thông di dời đồng bộ. 
c) Giai đoạn kết thúc đầu tư

Chủ sở hữu sau khi di dời xong mời Chủ đầu tư và UBND cấp huyện, UBND cấp xã nghiệm thu và ký xác nhận biên bản nghiệm thu và bàn giao mặt bằng sạch sau di dời, kèm theo bản vẽ hoàn công sau di dời.
4. Nguồn vốn đầu tư
Vốn ngân sách nhà nước (ngân sách tỉnh, huyện, xã); vốn đóng góp của chủ sở hữu và các nguồn vốn hợp pháp khác.

 Vốn đóng góp của chủ sở hữu chi tiết như Bảng tổng hợp Dự toán kèm theo (Chủ sở hữu góp vốn bằng hình thức giảm 100% hoặc 50% một số chi phí được quy định đưa vào dự toán công trình). 
5. Thanh toán, quyết toán vốn đầu tư

Việc tạm ứng, thanh, quyết toán công trình được thực hiện theo các quy định của pháp luật hiện hành.
6. Tổ chức thực hiện 
- UBND các huyện, thị xã, thành phố; Công ty Điện lực Quảng Nam, các đơn vị kinh doanh điện nông thôn, các đơn vị viễn thông căn cứ hướng dẫn này và các quy định khác liên quan để thực hiện.  

- Trong quá trình thực hiện UBND các huyện, thị xã, thành phố báo cáo kết quả phân bổ kinh phí, kết quả thực hiện (kể cả khó khăn, vướng mắc (nếu có)) về Sở Công Thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh để theo dõi, giám sát, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh. 
- Sở Công Thương đăng tải hướng dẫn này trên Cổng thông tin điện tử của Sở Công Thương và phổ biến cho các đơn vị có liên quan. 

Lưu ý: Ưu tiên bố trí kinh phí thực hiện di dời ở các tuyến đường đã được người dân hiến đất mở rộng đường và có nguy cơ gây ảnh hưởng đến an toàn người dân khi tham gia giao thông. Không thực hiện di dời trụ điện, trụ viễn thông trên địa bàn thị trấn, phường.
Bảng tổng hợp dự toán

Kèm theo Công văn số ......./SCT-QLNLKT ngày    /11/2022 của Sở Công Thương Quảng Nam 
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